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Ένα σπουδαίο έργο διατήρησης μνήμης και πολιτισμού ολοκληρώθηκε πρόσφατα στην Κοινότητα Λάρισας, αυτό της

ανάδειξης, αποτύπωσης και καταγραφής των μνημάτων του παλαιού τμήματος του εβραϊκού νεκροταφείου. Στο τμήμα αυτό

υπάρχουν τάφοι που χρονολογούνται από το 1860, οι περισσότεροι από τους οποίους είχαν υποχωρήσει μέσα στο έδαφος, ενώ

οι πλάκες τους είχαν μαυρίσει και οι επιγραφές τους είχαν σβηστεί.

Η πρωτοβουλία για την αποτύπωση των παλαιών τάφων ανήκει στο Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινότητας, το οποίο θέλησε

με αυτόν τον τρόπο αφενός να καταγράψει τα ονόματα των ανθρώπων που έζησαν και πέθαναν στην Κοινότητα Λάρισας και

αφετέρου να εξασφαλίσει ότι ο κάθε ενδιαφερόμενος θα μπορεί να εντοπίσει εύκολα και σίγουρα τους τάφους των προσφιλών

του νεκρών.  

Η πραγματοποίηση αυτού του ιερού και μεγαλόπνοου σχεδίου υπήρξε έργο του ακούραστου και πάντα δημιουργικού κ.

Βίκτωρα Βενουζίου από τη Θεσσαλονίκη, που πρόθυμα ανταποκρίθηκε στην έκκληση της Κοινότητας Λάρισας να αναλάβει

αυτή την εργασία, αφού είχε ήδη την εμπειρία από αντίστοιχες εργασίες στα εβραϊκά νεκροταφεία Τρικάλων και Καβάλας.

Χρειάστηκαν περίπου δύο χρόνια σκληρής δουλειάς, κατά τα οποία ο κ. Βενουζίου, εκτός από την προσωπική του εργασία,

στρατολόγησε επίσης τεχνίτες διαφόρων ειδικοτήτων καθώς και εθελοντές συνεργάτες από την Κοινότητα, που εργάστηκαν

κάτω από τις υποδείξεις και εντολές του. Οι παλιοί τάφοι αναδείχτηκαν από τα χώματα, καθαρίστηκαν, αριθμήθηκαν,

φωτογραφήθηκαν και αποτυπώθηκαν σε λεπτομερές τοπογραφικό του χώρου. Οι επιγραφές τους ξαναγράφτηκαν και τα

στοιχεία που περιλάμβαναν καταγράφηκαν σε πίνακες, ενώ τα υπόλοιπα στοιχεία των νεκρών συμπληρώθηκαν από τα

μητρώα της Κοινότητας.

Συγκεντρώνοντας, τέλος, όλα αυτά τα στοιχεία ο κ. Βενουζίου δημιούργησε έναν χρηστικό Οδηγό-λεύκωμα, που

περιλαμβάνει ιστορικά στοιχεία, αναλυτικές καταστάσεις και φωτογραφίες τον οποίο και παρέδωσε στην Κοινότητα

Λάρισας, σε ειδική συνεδρίαση του Δ.Σ. που πραγματοποιήθηκε γι’ αυτόν το σκοπό.

 

Για την ανεκτίμητη συμβολή του κ. Βενουζίου στην ολοκλήρωση του παραπάνω έργου και στη σύνταξη της σχετικής

μελέτης, η Κοινότητα Λάρισας οργάνωσε προς τιμήν του εκδήλωση κατά τη διάρκεια του Καμπαλάτ Σαμπάτ της Παρασκευής

18 Μαΐου 2012. Έτσι τα μέλη της Κοινότητας είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για το τεράστιο έργο που

πραγματοποιήθηκε, «έργο ιερό, που πέρα και πάνω απ’ όλα έχει σαν σκοπό τη διατήρηση της μνήμης και την απότιση τιμής

στους προγόνους μας», όπως χαρακτηριστικά ανέφερε στην εισήγησή του ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Μώρις Μαγρίζος. Ο

κ. Μαγρίζος κάλεσε τον κ. Βενουζίου να παραλάβει τιμητική πλακέτα λέγοντας ότι «Είναι το λιγότερο που μπορούμε να

κάνουμε γι’ αυτόν τον άνθρωπο, που, με τόση αγάπη και ανιδιοτέλεια, πρόσφερε τις υπηρεσίες του στην Κοινότητά μας».

Με πολύ θερμά και επαινετικά λόγια μίλησε επίσης για τον κ. Βενουζίου, ο Ραββίνος Λάρισας κ. Ηλίας Σαμπετάι,

συγχαίροντάς τον για τις συνεχείς του προσπάθειες για το καλό των εβραϊκών κοινοτήτων και ευχόμενος να συνεχίσει το

θεάρεστο έργο του.

Ο κ. Βενουζίου, φανερά συγκινημένος, παρέλαβε την τιμητική πλακέτα δηλώνοντας ότι ήταν και για τον ίδιο εξαιρετική τιμή

να εργαστεί για την Κοινότητα Λάρισας και πρόσθεσε ότι η μελέτη του ιερού χώρου του νεκροταφείου τον έφερε σε επαφή με

την κουλτούρα και τις παραδόσεις της Κοινότητας, έτσι όπως αποτυπώνονται στα ταφικά μνήματα και του χάρισε πολλές

συγκινήσεις. Τέλος, ο κ. Βενουζίου ευχαρίστησε τους συνεργάτες του και παρότρυνε τα μέλη της Κοινότητας να φροντίζουν

με ενδιαφέρον και με αγάπη το νεκροταφείο, βοηθώντας την Κοινότητα σ’ αυτή την ιερή υποχρέωση. 
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